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"CONTES DE NEIGE ET DE NOEL"

Nicole Docin-Julien et Nathalie Tavernier
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VERSION CONTES (VERSION CONTES ET MUSIQUE AU VERSO)
Édition du Jeu 29 nov. 2007 

 « Le conte : un des rendez-vous de ma vie »
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Entrée par « effraction » dans le monde du conte, Nicole Docin-Julien donnait des consultations de développement personnel et utilisait les contes pour aider les personnes qu'elle recevait. Mais à force d'entendre, ne voudrais-tu pas être conteuse ?, elle a franchi le pas. « Etre conteuse, c'est l'un des rendez-vous de ma vie » dit-elle. Mais plus encore : « Il me permet d'être en vie et me relie à la vie ; il a développé ma curiosité des cultures et des personnes ».
Son registre la porte d'emblée vers les contes du Tibet, des Balkans, ou des Amérindiens. 

Des contes autour de l'asthme infantile

Elle a conté à la cathédrale de Strasbourg, lors des mystères de Noël, le jour de son anniversaire. Elle en frémit encore. Elle aime transmettre des éléments structurants à son auditoire, c'est la mission qu'elle se donne : « A bousculer le temps, on n'est jamais gagnant ». Des paroles de bénédiction, « bonne fortune dans vos souliers », la force des mots, de la drôlerie, des devinettes, un pouvoir de créativité.
Ce qu'elle aime, c'est créer. Elle a créé un festival Couleurs Contes dans le quartier de la gare à Strasbourg avec différentes associations. Elle aime l'émulation, être avec d'autres. Mais pas seulement. Généreuse, Nicole Docin-Julien vient de développer des contes autour de l'asthme infantile avec la Maison du souffle et de l'asthme pour servir d'intermédiaire entre parents, enfants et personnel soignant avec, comme mascotte, la cigogne Dora Carton. « C'est une grande joie, une invitation à croître sur un nouveau chemin d'écriture »


Prochainement un recueil de contes et nouvelles de sa main va paraître en Suisse avec comme base les émotions, terreau commun aux petits et aux grands. Elle aime les contes à tiroirs qui lui demandent un vrai travail d'écriture. Elle aime aussi relier conte et poésie. Musique et poésie populaires sont de la même veine.

« Quand je conte, c'est presque comme si je chantais. » Met-elle le chant sur un piédestal ? Et l'accompagnement musical du conte ? « Il souligne le sens de l'histoire et demande une écoute particulière, les rythmes peuvent changer mais pas l'histoire, on ne change pas le texte du conte. Cela oblige à un état de présence plus aiguë. »


Notre artiste aime bien décloisonner les genres qui sont comme les métissages. Elle est toujours là où on ne l'attend pas : dans les foyers Sonacotra pour un projet appelé Jardins en soi, ou encore avec le musée des Beaux-Arts pour aborder le thème difficile de l'inceste au travers du thème de Loth et ses filles, puis avec les Compagnons du devoir pour mettre en avant les valeurs de travail et de transmission. Elle côtoie aussi musiciens, écrivains, artistes. Un vrai tempérament ! 

DNA – Riedisheim – 12/2007
 « Savez-vous comment la neige est devenue blanche ? » Dans les strapontins faisant face à la scène, et à Nicole Docin-Julien qui introduit ainsi ses contes de neige et de Noël, une ribambelle d'enfants retient son souffle. La conteuse sait les emmener dans les pays enneigés sans jamais qu'ils aient froid un seul instant. Elle ne se fait d'ailleurs pas prier pour les faire participer. 

DNA - Seltz –12/2003
La conteuse Nicole Docin-Julien a emporté les enfants venus l'écouter dans les aventures de Thibault le jongleur, Mia et les lutins cordonniers. Choisissant les contes parmi les moins célèbres, elle se sert des textes qui la touchent pour faire rire son auditoire. En procédant à un vrai travail de réécriture, elle apporte une nouvelle âme aux histoires qu'elle narre. Utilisant uniquement sa voix et la gestuelle, elle a su captiver son jeune public. Suspendus à ses lèvres, les auditeurs bondissaient à chacune des péripéties des héros. 

DNA – Châtenois et Scherwiller - 12/2002
La conteuse Nicole Docin-Julien a animé hier deux voyages au pays des rêves. Embarquement immédiat pour un autre Noël, dans les bibliothèques de Châtenois et de Scherwiller. Les dits enfants font les yeux ronds et restent bouche bée. Une stature qu'ils abandonneront rarement dans l'heure qui suit. Tous restent pendus aux lèvres de Nicole Docin-Julien, la conteuse, qui sait les emmener à l'autre bout de la terre comme dans la forêt d'à côté, à l'époque de Thibault le troubadour ou de Blaise le cordonnier.  Loin des livres poussiéreux qui servent de geôle aux contes que l'on tend à délaisser, Nicole hausse le ton de sa voix, chante, danse même. On se surprend à imaginer l'arrivée de Thibault le troubadour à la table du seigneur de Schwartzenfeld, la douce chanson d'amour qu'il déclame à la belle prisonnière.  Ce voyage immobile, ce voyage au plus profond de notre imaginaire, il a été donné aux enfants de Châtenois et de Scherwiller la possibilité de le vivre hier, dans les deux bibliothèques de ces communes. Un voyage qu'ils ont savouré avec délice, à en juger par leur expression de béatitude. 
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© Dernières Nouvelles D'alsace – Biesheim - 28 Novembre 2010
L’ALSACE – Barr - 12/2006

Une soirée magique s’est déroulée vendredi à Barr. 

Les deux artistes du verbe, des notes et de l’imaginaire, Nicole Docin-Julien et Nathalie Tavernier, après une entrée musicale sur un air d’accordéon, la Marche des rois, se sont installées dans le village de neige peint par l’artiste Éric Ball. D’une voix douce et mélodieuse comme les flocons étoilés qui vagabondent dans le ciel avant de rejoindre la terre, la conteuse a captivé son public. « Pourquoi la neige est blanche » fut son premier conte. Et d’évoquer la distribution des couleurs à la naissance de la Création. « Le bleu du ciel et de l’esprit, le jaune des blés et du soleil, le vert, sacre du printemps…» et le perce-neige de partager sa couleur avec la neige légère comme l’aile des anges…
Le xylophone, la musique des verres, des percussions, et l’accordéon accompagnent le récit. La conteuse a ceci de fascinant qu’elle peut interrompre son récit pour faire entrer l’auditoire dans l’histoire. Le récit de Mia, « cœur de miel, visage de miel » et le conte des lutins cordonniers ne sont pas sans rappeler quelques histoires de nos grands-mères.

DNA – Mutzig - 11/2006
La soirée de contes organisée par la médiathèque avec le soutien de la municipalité a fait salle comble au château Rohan. La conteuse Nicole Docin-Julien et Nathalie Tavernier ont su séduire et emporter dans le rêve petits et grands.

Sur scène, Nathalie Tavernier prend place derrière un présentoir d'objets insolites avec lesquels tout au long de la soirée, elle va accompagner la conteuse Nicole Docin-Julien par des bruitages du plus bel effet. 

Dès les premiers mots, le contact avec le public s'établit, avec une seule question : « Pourquoi la neige est-elle blanche ? » C'est le départ d'un merveilleux conte sur la naissance des couleurs.
La voix envoûtante, tout en douceur de Nicole Docin-Julien change fréquemment de rythme et de tonalité. La conteuse accompagne d'un geste la parole, et tous sont sous le charme de ses textes, de l'histoire... 
Chacun peut donner libre cours à son imagination et voir défiler les différentes séquences : celle du troubadour Thibault perdu dans la nuit glacée, cherchant refuge en forêt d'Alsace... Des rois mages passant à Strasbourg avant de purifier le Champ du Feu... Ou de la petite fille rejetée par la famille et qui relève tous les défis grâce à la complicité des mois de l'année. 

La célèbre histoire des lutins sauvant le cordonnier de la misère, connue de tous, prend une indéniable dimension avec Nicole et Nathalie. Les mots sont une douce musique qui, accompagnée des sons émis par des objets insolites, plonge le public dans un délicieux rêve.
Nicole n'hésite pas à jouer avec son public, notamment les jeunes. Elle interrompt volontairement son texte, les bambins restant accrochés aux lèvres de la conteuse pour ne pas perdre une miette du récit. Ils se font d'ailleurs une joie et une fierté de poursuivre ou de clamer spontanément la rime. A une vitesse faramineuse, ils se sont approprié les refrains. Tantôt graves, tantôt comiques mais répondant toujours à l'adage « Tout est bien qui finit bien », ces contes sont pleins de poésie, de lyrisme, de finesse et de délicatesse.
La soirée s'achève avec le sapin de Noël, la souris et la fourmi. La fin d'un beau rêve, tant il est vrai que le duo a fait preuve d'un professionnalisme rare et c'est une véritable ovation qui a mis fin au spectacle. A la médiathèque, les commentaires étaient unanimes quant à la qualité de la prestation. 




Les enfants étaient très nombreux mercredi matin à la salle des fêtes pour assister au spectacle donné par la conteuse Nicole Docin-Julien, invitée par la médiathèque de secteur.


Cette conteuse venue de Strasbourg a comme emmené les enfants par la main, avec tendresse et poésie, dans l'univers féerique de contes intitulés « Contes de Noël et de neige ». Elle fut aidée en cela par Nathalie Tavernier qui a rythmé les histoires brèves, douces et magiques de quelques phrases musicales. Il fut question notamment de la neige et de sa couleur, de Blaise le cordonnier, de milles et une petite choses qui font du quotidien des instants exceptionnels.





La médiathèque d'Obernai vient d'inviter Nicole Docin-Julien, conteuse réputée et intermittente du spectacle, à régaler d'histoires enfants et adultes. Mission accomplie au-delà des espérances. Rencontre avec cette métisse très alsacienne.





Nicole Docin-Julien respire la joie de vivre et irradie la passion du conte; et cela se voit. En Alsace depuis 1975, ses origines métissées (Venezuela, Antilles et France) lui font aimer cette terre alsacienne fertile en échanges et riche de cultures. Le conte procède naturellement de tout cela.











