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« SUR LA ROUTE DES BALKANS »
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Nicole Docin-Julien, accompagnée musicalement par Jean Lucas au trombone à coulisse et Yves Béraud à l'accordéon, a d'emblée ravi le public en l'emportant « Sur la route des Balkans » avec ses musiciens vagabonds.
Nicole Docin-Julien touche le public avec sa diction parfaite et un visage qui traduit toutes ses émotions. Elle a d'emblée emmené grands et petits avec elle, pour trois contes qui parlaient de Vreije l'étranger et d'Alauda sa belle amoureuse, du maître Manole en son monastère, pour terminer par l'histoire d'un couple 
émouvant de petits vieux.
Personne n'aurait voulu que cette soirée magique s'arrête tant elle était un véritable enchantement. Une soirée qui a captivé le public, accroché aux lèvres de la conteuse. 
Les chansons et la musique tzigane, venus de Roumanie et de Macédoine, étaient en accord parfait avec Nicole Docin-Julien, tout en nuances nostalgiques et/ou endiablées.
Les applaudissements nourris ont traduit le désir profond de les suivre encore et encore... 
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Conflit et réconciliation 

« Au travers de la langue simple du conte, nous abordons une thématique grave, celle de conflits - explique Nicole Docin-Julien - Des conflits au sein d'une famille, mais également d'un pays ou d'une nation. La douleur débouche finalement sur une réconciliation, dans la fraternité et la compréhension. Notre idée était de dédier un répertoire spécifique à l'entrée dans l'Union Européenne des 10 nouveaux pays »

Leur spectacle a été créé en 2004 pour le festival strasbourgeois  Eté Cour - Eté Jardin. 
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 « L'un joue de l'accordéon, l'autre du trombone ; tous deux chapeautés comme les personnages des films de Kusturica ; leur compagne, cheveux sombres bouclés est habillée d'une tunique rouge à la bohémienne. Dansant et jouant de la musique tzigane, ils chantent et disent des contes d'Europe centrale.
Leur spectacle "Sur la route des Balkans" fascine plus d'une centaine de paires d'yeux émerveillés… »
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«…Soudain, un air entraînant résonne dans la salle comble. Arborant bretelles et chapeaux mous, un accordéoniste -Yves Béraud - et un tromboniste -Jean Lucas- passent en musique... pour ressortir de l'autre côté. A leur retour, un troisième comparse suit la petite fanfare, en rythme. Ou plutôt une comparse. C'est Nicole Docin-Julien, la conteuse.
Le trio emmène le public, intrigué et curieux, dans ses pérégrinations sur les routes de Belgrade, Zagreb ou Tirana. 

Tantôt sombre, tantôt rayonnante, la conteuse, par de simples modulations de voix, donne vie à tous ces personnages, dont les aventures ponctuées, bruitées par les deux musiciens - parfois chanteurs - laissent libre cours à l'imagination. Leurs rondes égayent et les ritournelles sont vite reprises en chœur… »

Médiathèque de Levier (25)


Un joyeux trio a emporté le public sur la route des Balkans. 


Plus une place n'était disponible, mais des enfants et des adultes, assis par terre, n'ont pas perdu une miette de la soirée.�








